
Niederschrift über die Sitzung Nr. 11/2021  
 

des Gemeinderates Regnitzlosau am 26.10.2021 in der Turnhalle der Grundschule, Schulstraße 11 

in Regnitzlosau. 

 

Die 14 ehrenamtlichen Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. 

 

Anwesend sind: 

1. Bürgermeister Jürgen Schnabel; 

 

Gemeinderatsmitglieder: 

 Marcus Birner, Oliver Geyer, Ute Hopperdietzel, Helmut Kaiser, Mirjam Kühne, Dietmar 

Luding, Fritz Pabel, Kerstin Riedel, Sandra Schnabel, Simon Schleicher, Manuel Sörgel;  

 

Verwaltung: 

Julie Seidl 

 

 

Nicht anwesend sind: 

Jennifer Bernreuther  Dienstlich 

Frank Hopperdietzel  Privat 

Markus Rödel   Dienstlich 

       

Beschlussfähigkeit des Gemeinderates ist gegeben und wurde festgestellt. 

 

Vorsitzender:     1. Bürgermeister Jürgen Schnabel 

Schriftführer:  Julie Seidl  

         

Die Sitzung ist nichtöffentlich. 

Sitzungsdauer:  19:30 Uhr bis 22:45 Uhr 

 

Tagesordnung: 

 

 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift 10/2021 

 

2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung vom 

28.09.2021 

 

 

3. Vortrag Herr Schwarz von der Firma Bayernwerk AG; 

 bezüglich der Umrüstung auf LED und den dazugehörigen Fördermöglichkeiten und 

anschließendem Stimmungsbild des Gremiums bezüglich der Umrüstung 

 

 

4. Bekanntgaben und Anfragen 

 

 

Nicht öffentlicher Teil  

  *nicht abgedruckt*  
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Die Ladung zu dieser Sitzung erfolgte ordnungs- und fristgemäß. Die Beschlussfähigkeit des 

Gremiums ist gegeben. Einwendungen gegen die Tagesordnung bestehen nicht.    

 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift 10/2021 

 

Gemeinderat Fritz Pabel möchte, dass im Protokoll die Wortmeldung bezüglich des installieren 

eines Frühwarnkonzeptes mit anderen  Gemeinden im Rahmen des Sturzflutkonzeptes, 

aufgenommen wird.  

 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat Regnitzlosau nimmt das Protokoll mit der Ergänzung zur Kenntnis 

 

Abstimmungsergebnis: Ja 12 Nein 0 

 

 

2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung vom 

28.09.2021 

 

In der letzten Sitzung wurde der Einschluss unserer bestehenden Versicherung in eine 

Elementarversicherung thematisiert. 

Der Gemeinderat hat sich im ersten Schritt gegen ein Versicherungspaket welches pauschal einen 

gewissen Bestand umfasst, entschieden. 

Es wird punktuell der Versicherungsschutz angepasst.  

 
3. Vortrag Herr Schwarz von der Firma Bayernwerk AG; 

bezüglich der Umrüstung auf LED und den dazugehörigen Fördermöglichkeiten und 

anschließendem Stimmungsbild des Gremiums bezüglich der Umrüstung 

 

Herr Schwarz von der Firma Bayernwerk hat die Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED-

Technik und die dazugehörigen Förderkulissen vorgestellt.  

In Regnitzlosau wären insgesamt 317 Brennstellen auf LED umzurüsten. 

Es gibt aber bereits in fast jeden Ortsteil schon LED Lampen aufgrund von Neuerschließungen 

und Austausch von defekten Leuchtmitteln. 

Durch Fördermöglichkeiten könnte die Gemeinde Kosten für die Umrüstung einsparen und 

zusätzlich nach der Umrüstung eine deutliche Stromeinsparung erzielen. 

Der Gemeinderat soll sich in den nächsten Sitzungen bis Jahresende überlegen, ob Herr Schwarz 

einen Förderantrag für die Landesfördermittel (30% Förderquote) im Namen der Gemeinde stellen 

soll. 

 

4. Bekanntgaben und Anfragen 
 

a) Bauleitplanung der Gemeinde Regnitzlosau; 3. Änderung des Flächennutzungsplanes in der 

Gemarkung Vierschau, Ortsteile Vierschau und Trogenau, Sachstandsmitteilung 
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Am 22.10.21 fand eine Videokonferenz mit der Regierung statt, in der besprochen wurde, was 

zur Verzögerung der Flächennutzungsplanerweiterung geführt hat. 

In Trogenau müssen die vorgesehenen Flächen verkleinert werden und der 

Flächennutzungsplan muss bei Gelegenheit angepasst werden, da Gewerbeflächen ausgewiesen 

werden, die so nicht mehr zur Verfügung stehen.  
 

 

b) Sonstiges 

 

Kommende Termine und Veranstaltungen: 

 

- 07.11.21 Kirchweihmarkt auf dem Postplatz 

- 02.12.21 Bürgerversammlung im Vereinshaus Regnitzlosau 

- 05.12.21 Weihnachtsmarkt auf dem Postplatz 

 
 

 

 

N i c h t    ö f f e n t l i c h e r    T e i l 
*nicht abgedruckt*  


